



JALISCO

Síntesis de Medios Impresos

Lunes 24 de octubre de 2011

**Milenio – Desbandada en el Congreso; 32 se van
El Informador – Despedirán 300 policías tapatíos
Mural – Cae el Congreso en mismos vicios
El Occidental – Pintan políticos bardas, pese a la restricción
La Jornada – Alfaristas y Grupo UdeG en elección del PRD**

Dirección de Comunicación

Atestiguan daños de 'Jova'

► Recorren diputados Municipios afectados y dicen que 950 mdp no serán suficientes

MURAL / Staff

Aunque no se precisó a cuánto ascienden los daños causados por "Jova" en su paso por Jalisco, el coordinador de los diputados del PAN, Gustavo Macías, aseguró el crédito que el Ejecutivo pretenda contratar para hacer frente a la contingencia será insuficiente.

"No pretendemos politizar el tema, venimos porque queremos tener elementos respecto a la propuesta que nos hace el Gobernador (Emilio González) de un crédito por 950 millones. Hoy (ayer) nos vamos muchos más convencidos de la necesidad de aprobar el crédito", afirmó.

"Estamos convencidos porque estamos viendo la afectación en las carreteras, en los cultivos, en la vivienda. Como lo hemos visto, creo que el crédito se quedará corto para atender la problemática que tiene la región; 950 millones de pesos no alcanzarán".

Ayer, varios legisladores panistas hicieron un recorrido por La Huerta y Cihuatlán, Municipios afectados por el Huracán "Jova". Ahí, se reunieron con los líderes de los productores agrícolas y ciudadanos afectados, quienes les externaron sus principales necesidades.

En Cihuatlán, los diputados visitaron el barrio Las Parejas, que está a 10 kilómetros de la Playa del Coco, donde encontraron gran número de viviendas y comercios afectados por la inundación causada por el desbordamiento del Río Marabasco.



► Los empresarios urgen a arreglar las carreteras para favorecer la llegada de ayuda y turistas a los Municipios afectados.

También se reunieron con productores agrícolas en el salón del Ejido El Joluco, donde la devastación fue resumida en números. Más de 250 hectáreas de hortalizas; 240, de maíz y sorgo; 2 mil 400, de plátano, y 150, de papaya se perdieron.

Roberto Gallardo Ruiz, Alcalde de Cihuatlán, estimó que los daños en su Municipio alcanzan los 700 millones de pesos, donde se incluye la pérdida de más de mil 300 cabezas de ganado.

El Presidente Municipal de

Tomatlán, Juventino Sahagún Virgen, enumeró los daños en su territorio: 3 puentes afectados, 22 localidades incomunicadas, mil cabezas de ganado perdidas y 2 mil casas con averías.

Ante esto, Sahagún Virgen hizo un llamado a los legisladores para dar celeridad a la autorización del crédito que plantea el Ejecutivo y recibir así la ayuda fi-

ASÍ LO DIJO



“Como lo hemos visto, creo que el crédito se quedará corto para atender la pro-

blemática que tiene la región; 950 millones de pesos no alcanzarán”.

Gustavo Macías

Coordinador de los diputados locales del PAN

El empréstito, según la solicitud, sería pagadero a un plazo no mayor de 20 años y se destinaría para solventar las obras de reconstrucción acordadas con el Gobierno federal.

nanciera que necesitan para recuperarse.

El viernes a las 19:55 horas el Poder Ejecutivo envió la solicitud de un crédito por 950 millones de pesos —originalmente se había anunciado que serían 885 millones— al Congreso local para apoyar a los afectados por el huracán, que según sus cálculos, afectó a 52 Municipios.

No alcanzarán los 950 mdp planteados por el Ejecutivo, indican

Legisladores panistas buscarán incrementar el crédito por *Jova*

Diputados de AN visitaron los municipios de Cihuatlán y La Huerta

MAURICIO FERRER

Viviendas inundadas por el paso del huracán Jova en la costa sur de Jalisco Foto: **FOTO LA JORNADA JALISCO**

Los 950 millones de pesos que el gobierno del estado quiere contratar a través de un crédito son insuficientes para la reconstrucción de la costa sur de Jalisco, devastada por el paso del huracán *Jova*, aseguró ayer el coordinador de los diputados locales del Partido Acción Nacional (PAN), Gustavo Macías Zambrano.

El panista, quien recorrió ayer la zona dañada en compañía de otros cinco legisladores de AN, anunció que su fracción buscará que el Congreso del Estado apruebe una cantidad mayor a la solicitada por el gobernador Emilio González Márquez.

“No pretendemos politizar el tema. Hemos venido porque queremos tener elementos respecto a la propuesta que nos hizo el gobernador de un crédito por 950 millones de pesos, y nos vamos más convencidos de la necesidad de aprobarlo”, declaró Macías Zambrano.

En un principio, González Márquez había dicho que pediría 885 millones de pesos para la región afectada por el huracán. El jueves pasado mandó una propuesta al Congreso estatal, para que éste le apruebe un crédito, pero por 950 millones de pesos.

Los diputados locales panistas recorrieron ayer los municipios de Cihuatlán y La Huerta. Ahí, se entrevistaron con autoridades municipales y dirigentes agrarios.

“Estamos convencidos de que debemos aprobar el crédito porque hemos visto la afectación en carreteras, en cultivos, en viviendas. El crédito se quedará corto para atender el problema de la región, 950 millones de pesos no alcanzarán”, advirtió.

En un comunicado, la oficina de prensa del PAN en el Congreso local, detalló que en el ejido El Joluco, productores agrícolas dijeron que las lluvias perjudicaron 250 hectáreas de hortalizas, 240 más de maíz y sorgo, dos mil 400 de plátano y 150 de papaya, además de la pérdida de mil 300 cabezas de ganado.

En Tomatlán, el alcalde Juventino Sahagún Virgen, dijo a los diputados panistas que hay más de 22 localidades incomunicadas, dos mil casas dañadas y mil cabezas de ganado perdidas.

Sugieren reforma laboral

Jessica Pilar Pérez

Castigar y definir el acoso laboral es el objetivo de los diputados locales, quienes buscan que sus homólogos federales acepten modificar la Ley Federal del Trabajo.

Alfredo Argüelles, integrante de la Comisión del Trabajo del Congreso de Jalisco informó que la sugerencia es agregar todo un capítulo titulado "De la Convivencia Laboral", donde se establece, entre otras cosas, que las suspensiones laborales no deberán exceder los 8 días y el empleado acusado deberá ser escuchado antes de aplicar la sanción.

El nuevo capítulo busca promover que los patrones de los centros de trabajo ofrezcan ambientes de convivencia sanos y respetuosos, así como atender y resolver los hechos que pudieran constituir un acoso laboral.

"(En los reglamentos interiores de trabajo) invariablemente se incluirán los procedimientos de solución de conflictos y de acoso laboral, privilegiando la conciliación", señala la modificación legal propuesta por la Comisión.

Esta reforma legal define el acoso o maltrato laboral como una conducta reiterada, contraria a las normas de convivencia de los centros de trabajo ejercida por el patrón, jefe superior o un compañero que va encaminada a generar hostigamiento o intimidación.

Estos comportamientos, agrega la modificación, pueden

Desde la ley

Estas son algunas conductas que, según la propuesta de los diputados locales, inducen al acoso laboral.

- > Expresiones verbales injuriosas
- > Comentarios hostiles o humillantes que descalifican
- > Llamadas telefónicas, envío de mensajes virtuales o escritos con mensajes ofensivos, intimidatorios o injuriosos
- > Insistentes amenazas injustificadas de despido
- > Negativas injustificadas para otorgar permisos o licencias por enfermedad o por vacaciones
- > Burla pública
- > Exigencia de laborar en horarios excesivos
- > Cambios sorpresivos de turno laboral
- > Exigencia permanente de trabajar en días festivos o domingos

ser expresiones verbales injuriosas, comentarios hostiles o humillantes, llamadas telefónicas, envío de mensajes con textos ofensivos y amenazas.

La reforma laboral propuesta también castiga y considera participe a quien promueva, consienta, tolere o haga caso omiso de denuncia en los posibles casos de acoso.

Los diputados locales también proponen que la negativa injustificada a otorgar licencias por enfermedad o vacaciones, así como la burla pública y los cambios sorpresivos de turno, sean causas de acoso laboral.

El dictamen, que de aprobarse en el Pleno la próxima sesión sería enviado al Congreso de la Unión, también establece medidas disciplinarias a los trabajadores que no se deben considerar como acoso laboral.

Si hay trabajadores que sufran esta situación, deberán denunciarlo a los superiores jerárquicos del acosador, quienes deberán dar solución al problema, detalla la iniciativa.

"Para el caso de que no exista la voluntad del superior jerárquico de resolver o atender la situación de acoso laboral que le haya sido presentado, o aunque habiendo atendido la situación, no se llegue a la resolverla, las víctimas del acoso podrán acudir ante las autoridades del trabajo, quienes podrán imponer las medidas y sanciones correspondientes", señala uno de los articulados de la propuesta.

Jesús Casillas, titular de la Comisión del Trabajo, consideró interesante la medida, pues se establecerían mecanismos para erradicar el acoso laboral y las acciones que algunos patrones emprenden para presionar a sus empleados a que renuncien.

Sin embargo, dijo el legislador priista, aún falta que el Pleno del Congreso de Jalisco la autorice y una vez que esto pase, será enviada a la Cámara de Diputados, donde empezará su camino de estudio y dictaminación, junto con otras propuestas más que estén en discusión.

Se pugnará por revertir medida: diputado En PAN, con candidatos designados, campañas de "brazos caídos"

Guadalajara • Sonia Serrano Iniguez

TONATLH FIGUEROA

Si el Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del Partido Acción Nacional (PAN) no da marcha atrás en su determinación de designar candidatos a diputados federales y senadores en Jalisco, seguramente la principal consecuencia serán las "campañas de brazos caídos", aseguró el diputado local José María Martínez Martínez.

El ex coordinador de la fracción del PAN en el Congreso local dijo que pugnarán porque a través de la vía institucional, es decir, las dirigencias estatal y municipales, se pueda convencer al CEN que "reconsidere su decisión unilateral".

Si los candidatos son designados por la dirigencia, los panistas no podrán salir a la calle a decir a los ciudadanos "que voten por los mejores". Esto, indicó, porque entre los que podrían ser designados hay empresarios locales que han cabildeado con el presidente nacional del PAN, Gustavo Madero. Cuando se le preguntó cuáles empresarios, respondió que "los opinólogos, porque hay dos que ya pidieron distritos". También habría "mujeres cercanas al centro del país".

El diputado local cuestionó: "Un ciudadano del distrito 8, que no conozca al empresario, ¿lo va a apoyar? Lo dudo, cuando no sabe si es alguien que es afín al partido, que comparta los ideales, si es alguien que ha tenido historia para con el PAN. Si hoy candidatos como Ernesto Cordero los vemos manifestándose a favor de que los



José María Martínez

gay adopten".

José María Martínez dijo desconocer qué fue lo que llevó a la dirigencia nacional a tomar esa decisión, ya que no se incurre en alguno de los supuestos que marca el Estatuto. Indicó que sólo sabe que "los corderistas" son quienes impulsan las imposiciones y, en Jalisco, principalmente el diputado local Abraham González Uyeda.

Se le preguntó si no era una decisión para dejar fuera a quienes tienen un oscuro pasado, como refirió en su visita a Jalisco Gustavo Madero y como lo expresaron en una conferencia de prensa los ex gobernadores Francisco Ramírez Acuña y Alberto Cárdenas, así como el gobernador Emilio González. Su respuesta fue que "hubiera sido más fácil no dejar participar a los veinte o más que no convezan al perfil de la dirigencia, a esta medida tan radical que atenta contra un partido democrático". Agregó que ven riesgo de que la misma medida se tome en las candidaturas locales. ■M

Tiene Comité de Adquisiciones casi dos años sin sesionar

Cae el Congreso en mismos vicios

► Compras no deben superar los \$290 mil, pero voto electrónico costó \$3 millones

Jessica Pilar Pérez

La actual Legislatura repitió los vicios denunciados el año pasado con el anterior secretario general, Carlos Corona, sobre dudas en las compras y fallas en la transparencia al acumular casi dos años sin que el Comité de Adquisiciones sesione.

Aún se desconoce la forma y el monto de las compras que realiza el Congreso porque el comité que prometía poner orden y garantizar un manejo adecuado sólo se instaló para la foto y en un año, desde que se integró en septiembre del 2010, no ha sesionado.

Si a eso se le suma que con Corona no se había instalado y lo que tardó en hacerlo, tiene el comité casi dos años sin reunirse. Tampoco hay datos en la página de transparencia.

Alejandro Elizondo, uno de los tres integrantes por parte del Comité Económico y Social (Cesjal), dijo que esta situación es una burla para la sociedad y parece

Incumplen con tarea

El diputado priista Omar Hernández aceptó que hay dificultades para sesionar en el comité.



29 DE SEPTIEMBRE DE 2010

“Tenemos una tarea de sentar un precedente de que podemos hacer las cosas bien, de que podemos atender las exigencias de los ciudadanos con transparencia y que la responsabilidad que tenemos es grande”.

13 DE OCTUBRE DE 2011

“No hemos sesionado, hemos tenido por ahí dificultades. Yo he dicho que me siento tranquilo porque si han estado comprando fuera de la normatividad, pues allá los que han estado comprando”.

que se arrepintieron de prometer transparencia en sus gastos.

“Resulta como si dieran marcha atrás, como si de pronto, se hayan arrepentido de haberlo hecho (integrar el comité)”.

El Legislativo, precisó, continúa en este renglón en la oscuridad -aún con el cambio de secretario al arribar José Manuel Correa Ceseña- porque siguen haciendo igual las cosas.

El titular de este comité, el diputado del PRI, Omar Hernández, admitió esta falta de convocatoria, pero que no ha habido compras por arriba de los 290 mil 650 pesos, que se establece como tope.

Aunque el sistema electrónico de votación para el recinto

legislativo costó casi tres millones de pesos, éste fue comprado por adjudicación directa bajo argumento de que era urgente y de proveedor único.

A Corona se le señaló por realizar compras por más de 18 millones de pesos en mes y medio en el cargo y sin aval.

Cuando tomó posesión, Hernández dijo que podían hacer bien las cosas y con transparencia y ahora analiza renunciar.

Una de sus quejas es la falta de apoyo del secretario técnico, el priista Ernesto Díaz, quien también es el director de Control Presupuestal y de quien pide su cambio.

“Espero en estos días toma

una decisión hasta dejar la presidencia de Adquisiciones, porque hemos tratado de reunirnos y el secretario técnico no se ha presentado y hemos tenido una serie de irregularidades”, explicó.

Además de Hernández y de Díaz, los otros integrantes del comité son Sergio Chávez, como representante de la Comisión de Hacienda, y por parte del Cesjal están Luis Murillo, Ignacio Camarena y Elizondo.

Sólo se quedarían en su curul siete de los 39 integrantes de la LIX Legislatura

32 chapulines alistan maletas en Congreso

La mayoría de los diputados locales aspiran a otro cargo de elección. Sólo los priistas están obligados a pedir licencia para procesos internos

Guadalajara ▶ Sonia Serrano Iniguéz

Sin importar la poca producción legislativa y el incumplimiento en la mayoría de los temas de la agenda común que aprobaron las cuatro bancadas del Congreso del Estado, al menos 32 de los 39 diputados locales hacen trabajo para buscar otro cargo de elección popular, lo que implicaría que tendrán que dejar su actual curul antes de tiempo.

En la fracción del Partido Revolucionario Institucional (PRI), de los 18 legisladores, quince han manifestado a su coordinador parlamentario, a la dirigencia estatal o al resto de sus compañeros que quier volver a postularse para los comicios de 2012.

De los legisladores priistas, siete están interesados en buscar una alcaldía. El líder de la fracción, Roberto Marrufo Torres, diputado por el distrito 7, trabaja desde hace varios meses en los "amarres" con

el grupo de Alfredo Barba Hernández, dirigente de una de las secciones de la Confederación Revolucionaria de Obreros y Campesinos (CROC) en la entidad, para buscar la presidencia municipal de Tlajomulco.

Por su parte, Jesús Casillas Romero, diputado por el distrito 6, está metido en promoverse en Zapopan, aunque no es el favorito del actual alcalde, Héctor Vielma Ordóñez. Las posibilidades de Casillas dependerán del peso que

Vielma tenga en la decisión.

Dos diputadas priistas han señalado que buscan Guadalajara. Rocío Corona Nakamura, representante del distrito 11, quien tiene el respaldo del ex candidato a la gubernatura Eugenio Ruíz Orozco, y Elisa Ayón Hernández, diputada plurinominal, quien al parecer podría conformarse con un lugar en la planilla tapatía.

Otro más que buscaría una candidatura municipal es Sergio Chávez Dávalos, en Tonalá. Por

su parte, Luis Armando Córdova había manifestado su intención de buscar Tlaquepaque, pero en los últimos meses Alfredo Barba ha retomado la posibilidad de impulsar a su hijo, Alfredo Barba Mariscal, por lo que el diputado local por el distrito 20 tendrá que atenerse a lo que decida su jefe político.

Omar Hernández (plurinominal) buscaría la alcaldía de Arandas o el distrito 3 federal.

Los ocho priistas restantes que quieren postularse buscarían el mismo distrito por el que ganaron en 2009, sólo que federal, salvo el caso de Salvador Barajas del Toro, legislador por el distrito 19, quien primero quiere intentar colarse a la lista plurinominal.

El presidente del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en Jalisco, Rafael González Pimienta, dijo que se pedirá a la coordinación parlamentaria que en cuanto un diputado local pida licencia para

buscar otro cargo, se llame al suplente. Esto, para evitar que haya legisladores que sigan cobrando su salario sin laborar.

La ley no obliga a los legisladores locales a pedir licencia para separarse del cargo cuando buscan otro, pero el PRI sí pide que lo hagan para las precampañas. En

la Legislatura pasada, hubo casos de diputados que pidieron licencia pero siguieron cobrando, como Jorge Arana, Jorge Villanueva, Hugo Gaeta, Hugo Contreras y Gerardo Rodríguez, quienes se postularon para una diputación federal, así como Antonio Mateos, actual alcalde de Tonalá.

Del PRI, sólo han manifestado que se quedarían los dos legisladores que llegaron por el Partido Nueva Alianza, Ana Bertha Guzmán y Javier Gil (ambos plurinominales), mientras que Noa Acosta (distrito 9), quien asumió tras la muerte de José Luis Ocampo, no ha señalado si buscará otro cargo.

En lo que se refiere a la bancada del Partido Acción Nacional, al menos quince de los 17 diputados buscarán otro cargo de elección popular. Uno de ellos se quedaría porque no puede ser candidato, que es el caso de Miguel Ángel Monraz Ibarra, presidente de ese instituto político; sin embargo, es evidente que durante las campañas podrá poner poca atención a su trabajo legislativo.

El otro es Gustavo Macías Zambrano (distrito 1), quien recientemente fue nombrado coordinador de la bancada, pero también ha dicho que no descarta postularse a la diputación federal.

Del resto, Abraham González (diputado plurinominal) no se ha descartado para la gubernatura, aunque también hay versiones de que podría buscar un espacio en el Senado. Esa misma aspiración se le atribuye a José María Martínez Martínez (plurinominal), quien además no quita el dedo del renglón de la alcaldía de Guadalajara.

Alfredo Argüelles (distrito 12), quien se había convertido en el principal aspirante a Guadalajara por la corriente que formaron varios grupos panistas en torno al ex dirigente estatal Hernán Cortés, ha bajado la guardia a raíz de que se publicó una fotografía en la que se le observa jugando en Las Vegas, el día que se votó el caso del auditor superior Alonso Godoy Pelayo.

Otros cuatro diputados panistas quieren una candidatura municipal. Ramón Demetrio Guerrero Martínez (distrito 5) trabaja por Puerto Vallarta; Ricardo García Lozano (distrito 3) pretende ser alcalde de Arandas; Abelardo Lara Ancira (plurinominal) de Unión de San Antonio e Isaías Cortés Berumen (plurinominal) de Tlaquepaque.

Por su parte, José Antonio de la Torre (distrito 10) obtuvo la promesa, en la alianza que el grupo

que encabeza Abraham González y del que él forma parte, con el secretario de Gobierno, Fernando Guzmán, para ser incluido en la planilla de la contralora estatal, Maricarmen Mendoza, que contendrá por Zapopan.

Los siete diputados restantes buscarían ser postulados por su distrito, pero federal.

El presidente del PAN Jalisco, Miguel Ángel Monraz (plurinominal), dijo que los estatutos de su partido no obligan a los diputados a pedir licencia en los procesos internos, aunque sería ideal que se separaran del cargo para no descuidar la labor legislativa.

En lo que se refiere al Partido de la Revolución Democrática (PRD), las candidaturas dependerán de los acuerdos, alianzas y decisiones de su dirigencia estatal. Raúl Vargas, quien es diputado plurinominal y coordinador de la fracción, ha manifestado su interés por ser el candidato a gobernador.

En la bancada del Partido Verde Ecologista de México (PVEM), el coordinador Enrique Aubry de Castro Palomino (plurinominal), quiere buscar una candidatura federal, aunque también sabe que el partido podría pedirle que se postule por algún municipio de la zona metropolitana.

Los que se preparan para saltar a otro cargo

DIPUTADO	CARGO QUE QUIERE BUSCAR
Fracción del Partido Revolucionario Institucional (PRI)	
1. Roberto Antonio Marrufo Torres	Alcaldía de Tlajomulco
2. José Noel Pérez de Alba	Distrito 2 federal
3. Salvador Arellano Guzmán	Distrito 4 federal
4. Jesús Casillas Romero	Alcaldía de Zapopan
5. Mariana Fernández Ramírez	Distrito 8 federal
6. Noa Zurisadai Acosta Esquivias	No ha manifestado algún plan
7. Rocío Corona Nakamura	Alcaldía de Guadalajara
8. Marco Antonio Barba Mariscal	Distrito 13 federal
9. Carlos Alberto Briseño Becerra	Distrito 14 federal
10. Luis Armando Córdova Díaz	Distrito 16 federal/alcaldía de Tlaquepaque
11. Salvador Barajas del Toro	Distrito 19 federal o espacio en lista plurinominal
12. Sergio Chávez Dávalos	Alcaldía de Tonalá
13. Gabriel Ponce Miranda	Distrito 1 federal
14. Elisa Ayón Hernández	Alcaldía de Guadalajara
15. Omar Hernández Hernández	Distrito 3 federal/alcaldía de Arandas

DIPUTADO	CARGO QUE QUIERE BUSCAR
16. Patricia Elena Retamoza Vega	Distrito 15 federal
17. Javier Gil Olivo	No ha manifestado algún plan
18. Ana Bertha Guzmán Alatorre	Ha manifestado que no buscará otro cargo
Fración del Partido Acción Nacional (PAN)	
19. Abraham Kunio González Uyeda	Senado/gubernatura
20. Gustavo Macías Zambrano	Se quedaría como coordinador de la bancada lo que resta de la Legislatura
21. Ramón D. Guerrero Martínez	Alcaldía de Puerto Vallarta
22. José Antonio de la Torre Bravo	Regidor de Zapopan, si Maricarmen Mendoza es la candidata
23. Juan Pablo Cerrillo Hernández	Distrito 15 federal
24. Alfredo Argüelles Basave	Alcaldía de Guadalajara
25. Héctor Álvarez Contreras	Distrito 17 federal/Senado
26. José Nicolás Morales Ramos	Distrito 18 federal
27. Ricardo García Lozano	Alcaldía de Arandas

DIPUTADO	CARGO QUE QUIERE BUSCAR
28. José María Martínez Martínez	Alcaldía de Guadalajara/Senado
29. Francisco Torres Marmolejo	Distrito 2 federal
30. Margarita Licea González	Distrito 19 federal
31. Claudia Esther Rodríguez González	Distrito 15 federal
32. Isaias Cortés Berumen	Alcaldía de Tlaquepaque
33. Martín Covarrubias López	Distrito 18 federal
34. Abelardo Lara Ancira	Alcaldía de Unión de San Antonio
35. Miguel Ángel Monraz Ibarra	Es presidente del PAN Jalisco
Fración del Partido de la Revolución Democrática (PRD)	
36. Raúl Vargas López	Gubernatura/alcaldía en zona metropolitana
37. Olga Araceli Gómez Flores	No ha manifestado algún plan
Fración del Partido Verde Ecologista de México (PVEM)	
38. Enrique Aubry de Castro Palomino	Diputación federal/candidatura de zona metropolitana
39. Felipe de Jesús Hernández Sánchez	No ha manifestado algún plan

IEPC paga a Cuarto de Guerra SC \$1.1 millones para hacer el trabajo del área de comunicación

■ No hay recursos para crear nuevas plazas al interior de esa área, justifica personal del Instituto

Pese a que la empresa Cuarto de Guerra SC fue contratada por el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana por un millón 162 mil 400 pesos, para la elaboración de un proyecto integral de comunicación, sus labores se han centrado en el diseño de productos que anteriormente se elaboraban con apoyo de otras direcciones del mismo organismo, lo anterior lo confirmó personal del mismo instituto, quien calificó de inoperativa y con poco personal a la Dirección de Comunicación Social, razón por la cual, señalan, le fue concedido a la empresa Antena Comunicación un contrato para la elaboración del monitoreo de medios superior a los 200 mil pesos más IVA anuales.

Cuarto de Guerra ha dedicado sus esfuerzos a elaborar el diseño de imagen del organismo electoral con costo al erario que va desde lonas, carpetas, plumas, mochilas, hojas membreteadas, personificadores, playeras, carteles, volantes, hasta el avatar (imagen para redes sociales) en sitios como *Twitter*, *Facebook*, y *Justin TV*.

A la fecha se le ha pagado un total de 581 mil 200 pesos por concepto de asesorías y capacitación y representa apenas el 50 por ciento del contrato. En el informe de avances del acuerdo

no viene inscrito ningún nombre de quién es el responsable de la empresa ni quién atiende el contrato al interior del IEPC, sin embargo, personal de la dependencia refiere que Rodrigo Trad Hasbun es el responsable de la compañía mientras que del IEPC se nombró al director general Luis Montes de Oca. Sin embargo, el jefe de asesores de la presidencia, Isaac Preciado, es quien lleva el contacto directo con el empresario quien en agosto elaboró "un concepto de comunicación y discurso estratégico, un diagnóstico general e hizo la presentación de los logotipos", según refieren los documentos consultados.

Además presentó un manual de identidad institucional y un programa de actividades 2011-2012, así como una línea de diseño del Instituto Electoral que todavía está en construcción con el área de editorial.

Cuarto de Guerra es responsable de las más de 17 inser-

ciones de prensa publicadas en cinco diarios de la ciudad en los últimos meses en donde se exponían las bondades del sistema de votación electrónica. Además diseñó el *dossier* informativo para llevar a cabo el Pacto Ciudadano por la Democracia, así como un concepto de diseño sobre los actos anticipados de campaña. También diseñó las actividades en el marco de la feria Expo Joven.

En proyectos culturales como dos obras de teatro y el Pacto Ciudadano la empresa también ha inscrito entre sus tareas realizar las sesiones fotográficas.

Pese a que las actividades que realiza la empresa pueden ser realizadas por ciertas áreas del Instituto, como la de comunicación, editorial e informática, el personal de la dependencia señaló que el proyecto de imagen estratégica debía ser contratado debido a la falta de personal, la inoperatividad y la saturación que presentan áreas como co-

municación y el área editorial, que se dedica al 100 por ciento al diseño de publicaciones como la revista *Folios* así como los manuales de capacitación y ediciones de leyes.

• CUARTO DE
GUERRA PODRÍA SER
CONSTRATISTA DEL
IEPC HASTA EL FIN DEL
PROCESO ELECTORAL

“Son dos diseñadores en el área editorial y nos dijeron que no podían hacer la comunicación”, indicó uno de los consultados, quien comentó que esos diseñadores “hacen la chamba del día a día” mientras que comunicación social se dedica a la atención a medios, videogravar las actividades del organismo, hacer boletines y elaborar la sín-

tesis informativa, no obstante, para esta labor ya se contrató a la empresa Antena Comunicación, que diariamente entregará reportes de todos los medios escritos y electrónicos.

En la Dirección de Comunicación laboran sólo cuatro personas y tiene un presupuesto anual que supera el millón 300 mil pesos.

Comunicación Social “era la dirección menos institucionalizada del IEPC y todo el recurso que le daban era para publicidad, de hecho es la segunda dirección con menos personal del Instituto, lo que estamos haciendo ninguna administración anterior lo había hecho”.

Ante la falta de recursos para abrir nuevas plazas de trabajo, según indicó el personal del IEPC, se pretende volver a contratar a Cuarto de Guerra SC hasta el término del proceso electoral, lo que implicaría un segundo convenio por una cantidad similar.

Grupo UdeG ve a su favor elección interna del PRD



VÍCTOR HUGO ORNEAS

En la cabecera municipal de Tlajomulco hubo casillas que se instalaron más de dos horas tarde

● Confían en que se quedarán con 58% de las posiciones del Consejo Estatal

Guadalajara ▶ Yenzi Velázquez

Aún sin contar con los resultados finales de la elección interna del Partido de la Revolución Democrática (PRD) en Jalisco, en la que se renovó a consejeros nacionales, estatales y congresistas, el dirigente estatal del partido aurinegro, Roberto López González, opinó que el Grupo Universidad logrará 58 por ciento de

las posiciones del consejo estatal, seis consejeros nacionales y entre 28 y 30 congresistas.

Roberto López mencionó que el Grupo Universidad quedó más unido tras la elección interna y ha logrado "poner un alto y dar una lección de civismo" al alcalde de Tlajomulco de Zúñiga, Enrique Alfaro Ramírez —quien fue postulado por el PRD pero ahora consideran un enemigo de este instituto político—.

El ex líder del Sindicato de Trabajadores Académicos de la Universidad de Guadalajara (STAUdeG) reconoció que en Tlajomulco el municipio pudo alcanzar un buen resultado, pero el resto del estado

le dice cuál es su lugar, al no darle la preferencia que él buscaba para beneficiarse en la elección de candidatos del partido, rumbo al proceso electoral de 2012.

De las 96 casillas que se instalaron este domingo —con 750 boletas cada una— para renovar a 125 consejeros estatales, 53 congresistas y nueve consejeros nacionales, el dirigente del sol azteca en el estado dio a conocer los resultados preliminares de algunas de éstas, en las que la planilla 332 liderada por el hoy diputado Raúl Vargas, alcanzó el mayor número de votos.

En el distrito 10 de Zapopan, la planilla 332 obtuvo 240 votos,

mientras que la 10—del grupo de Alfaro—, tuvo 40 votos; en Sayula, la primera recibió veinte votos y la segunda diez; en Autlán, 213 y 28, respectivamente.

En la zona metropolitana de Guadalajara, en el distrito 8 de la glorieta de La Normal, la 332 obtuvo 384 votos, mientras que la 10 se quedó con 55; en la casilla 14, la primera registró 162 votos, y la segunda 98; y en Puerto Vallarta, la primera tuvo 248 votos frente a 70 de la planilla 10.

López González puntualizó que actualmente se tiene un listado nominal de más de 71 mil electores, de los cuales pudieron haber votado más de 20 por ciento, y aunque consideró que es un número bajo, destacó que sería la votación más importante registrada en una elección interna del partido en Jalisco.

Pese a que el Colectivo Sol Naciente dio una conferencia de prensa en la que dijo desconocer el proceso electoral de este fin de semana, al registrarse numerosas irregularidades (ver nota abajo) el dirigente perredista comentó que no hay ningún argumento que pueda "deslegitimar" la elección.

Comentó que todo transcurrió con calma, salvo por el contratiempo para la instalación de la casilla del municipio Casimiro Castillo, y el robo de una urna en el de Zacoalco de Torres, por lo cual estarán presentando una denuncia en esta semana, asegurando que tienen el nombre de la persona que participó en este acto. ■■

Reporta el PRD incidentes menores en Jalisco

Las elecciones internas para elegir consejeros y congresistas nacionales, así como consejeros estatales, se llevaron a cabo con relativa tranquilidad en Jalisco, salvo algunos incidentes que se registraron en Tlaquepaque y Zacoalco de Torres, donde se dio el robo de urnas, informó el presidente estatal del Partido de la Revolución Democrática (PRD), Roberto López.

Adelantó que el conteo de boletas arrojó un resultado preliminar que favorece determinante a la planilla Avance Democrático, a la que pertenece el diputado Raúl Vargas.

"A pesar del interés de un grupo protagónico desde hace algún tiempo en la política de Jalisco, las cosas no le resultaron, y a pesar de las agresiones, insultos y descalificaciones obtuvimos un resultado por demás gratificante", dijo el dirigente perredista.

Se instalaron 95 casillas en todo el Estado y se registraron incidentes menores, como conatos de violencia y la sustracción de dos urnas, situaciones que se le acreditan a militantes afines a la corriente del ex candidato presidencial Andrés Manuel López Obrador y el alcalde de Tlajomulco, Enrique Alfaro Ramírez.

Detienen a uno por robo de urnas

Hubo un detenido por el robo de urnas, quien permanece a disposición del Ministerio Público de Zacoalco de Torres, según aseguró el líder del partido en Jalisco.

En su declaración, el detenido responsabilizó del acto a una persona de nombre Alfredo Escobar, quien supuestamente es integrante del grupo político de Alfaro Ramírez.

El PRD en Jalisco cuenta con un padrón de aproximadamente 70 mil afiliados de las diferentes planillas; sin embargo, se calcula que sólo 20% votó, lo cual benefició a la planilla afín al grupo de la Universidad de Guadalajara con 70% sobre el resto de las planillas.

López calificó de lamentables las jornadas de otros estados, donde las condiciones incluso obligaron a cancelar las elecciones.

“ A pesar del interés de un grupo protagónico desde hace algún tiempo en la política de Jalisco, las cosas no le resultaron ”

Roberto López, presidente estatal del PRD.

Perredistas arremeten contra partido tras que muchos no pudieron votar

En Tlajomulco realizan votaciones entre denuncias de anomalías

• La planilla 10, que apoya al grupo del alcalde Enrique Alfaro, se llevó la contienda

Tlajomulco • Víctor Hugo Ornelas

En Tlajomulco de Zúñiga la elección del PRD favoreció a la planilla 10, correspondiente al Colectivo Sol Naciente, grupo que simpatiza con el alcalde Enrique Alfaro. Ésta tuvo 997 votos, mientras que la planilla 332 (del Grupo Universidad) se quedó con 164 y la 329 obtuvo 396 sufragios.

Con irregularidades en los padrones y acusaciones entre algunas de las planillas se llevó a cabo este domingo la votación

en el municipio para la elección de consejeros del PRD. Según se informó, pese a una mala organización, la participación de votantes perredistas en el municipio sumó casi el 40 por ciento del total en el estado, y es que las diferentes planillas movilizaron a sus simpatizantes hasta las casillas.

Las casillas fueron instaladas cerca de las 11:20 de la mañana, es decir, con más de dos horas de retraso. Además, muchos de los votantes se regresaron a su casa con el pulgar limpio, pues no pudieron votar.

Socorro Alvarado, vecina de Chulavista, se fue molesta de su casilla. Explicó que se afilió al PRD hace siete meses, sin embargo, después de hacer fila donde le correspondía y mostrar su credencial del partido, no pudo emitir su voto.

"Me dijeron que no aparezo en el padrón. Aquí tengo mi credencial del PRD, dejé de hacer mis cosas por venir a votar, llegue a las diez, son las dos de la tarde y me dicen que no puedo votar", expresó decepcionada.

Pero este incidente no fue el único en las votaciones, pues las planillas 332 y 329, en Tlajomulco encabezadas por el regidor Juan Manuel Soto y el coordinador de la administración, Quirino Velázquez Buenrostro, señalaron una agresión directa contra un integrante de la planilla 332, supuestamente cometidas por el hijo del titular de la planilla 329 (Guillermo Quirino Velázquez Chávez, director municipal de Padrón y Licencias), acusación que el inculpado negó.

Las tres planillas registradas,

coincidieron en una percepción al respecto de estas votaciones, y fue que el PRD no pudo organizar una contienda adecuada.

"Hubo algunas situaciones que nos afectaron a todos, algunos compañeros no pudieron votar a pesar de tener su credencial del partido, pero es algo que viene del PRD nacional, es un problema de organización", declaró Juan Manuel Soto de la planilla 332. En tanto que Quirino Velázquez, de la planilla 329, mencionó que "ninguno de mis hijos pudo votar, todos tienen credencial del partido, somos fundadores del PRD municipal, entonces creo que son errores del comité nacional, además hay presidentes de casilla muy intransigentes, que tuvieron a la gente formada más de tres horas".

Finalmente, Ismael del Toro, que promovió la planilla 10, aseguró que "una vez más se demuestra que cuando al PRD se le pone un poco de modo la democracia, es absolutamente imposible de realizarse dentro del partido, es un partido alejado de las prácticas democráticas". ■■

Despedirán 300 policías tapatíos

La Secretaría de Seguridad Ciudadana comienza en noviembre inédita depuración de 10% de su plantilla operativa

La Secretaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara implementará en noviembre un programa para la depuración profunda del cuerpo policial, sin antecedentes similares en la institución, que dará lugar a la salida de 300 elementos no aptos para desempeñar esa función, con una renovación inmediata de cerca de 10% de la totalidad de la corporación (tiene alrededor de tres mil elementos).

"Durante los últimos meses hemos venido evaluando la necesidad de acciones contundentes, pero en muchas ocasiones los recursos nos han detenido. Este es un programa que pensamos operar terminados los Juegos Panamericanos, y en noviembre arrancaremos con este proyecto de depuración fuerte y definitiva, como nunca se había hecho", declaró el titular de la dependencia, Servando Sepúlveda Enríquez.

La depuración y el fortalecimiento de las instituciones de seguridad pública es uno de los principales ejes dentro de la estrategia de combate a la delincuencia a nivel nacional; sin embargo, la selección de elementos que dejarán a la Policía tapatía no estará basada en los resultados de las pruebas de control de confianza que ordena la Ley General del Sistema Nacional de Seguridad Pública (SNSP), debido a los rezagos que persisten en su implementación en el Estado.

Las variables que se tomarán en cuenta y sobre las que pende el futuro de los malos elementos, son las siguientes:

Las investigaciones que realiza la Dirección de Asuntos Internos, la cual, con 300 procedimientos en marcha, se estima que 50 de éstos son de gravedad suficiente para ameritar la salida del policía involucrado.

Entrevistas con los comandantes, quienes deberán evaluarlos y señalar a los que constan actuaciones fuera de la ley.

Quejas ciudadanas.

El historial de los elementos, es decir, se hará un estudio de los expedientes de policías.

La preparación y capacitación de los policías, pues desde el 16 de septiembre pasado la dependencia homologó su reglamentación a la Ley General del SNSP, lo que asienta el Nuevo Modelo Policial en Guadalajara que impulsa la Federación con lineamientos más estrictos en la formación de los elementos.

Otro criterio será la tramitación recurrente de incapacidades médicas de manera irregular (cada año, en promedio, sus policías faltan 49 mil 372 días a través de la presentación excesiva de licencias médicas, esto llevó a un gasto entre 2007-2009 de 49 millones 372 mil 332 pesos en el pago de salarios por todas estas ausencias).

Les cuesta caro

► Pagarían 871% más de lo que costó en el Municipio de Guadalajara

Gilberto Franco

Con el objetivo de modernizar el Catastro, Zapopan pretende contratar a la empresa española Informática El Corte Inglés por un monto de 137 millones de pesos.

Aunque el fallo de la licitación no ha sido emitido de forma oficial por la Comisión de Adquisiciones, la compañía se perfila como la ganadora, pues en la matriz de evaluación obtuvo la calificación más alta con 87.89 por ciento.

Las otras empresas que participaron en la licitación, Geodatum y Vanca, obtuvieron una calificación de 64.91 y 52.47 por ciento, respectivamente.

La matriz de evaluación pondera la propuesta técnica con 70 por ciento de la calificación y la propuesta económica con 30 por ciento.

El proyecto original abarca la actualización de más de 247 mil cuentas catastrales en Zapopan, sin embargo, por la complejidad de los trabajos y el corto tiempo que se tenía para su implementación, se decidió reducir el proyecto únicamente a 60 mil cuentas catastrales.

De aprobarse esta reducción, Informática El Corte Inglés también disminuiría el costo del proyecto a 82 millones 662 mil 623 pesos. A pesar de ello, la firma española fue la que cotizó más ca-

Por las nubes

El costo para modernizar el Catastro de Zapopan está muy por encima de otros municipios.

Municipio	Cuentas	Costo
Zapopan	247 mil	\$137 millones
Guadalajara	450 mil	\$26 millones
Tlajomulco	200 mil	\$17.5 millones

ro sus servicios, pues sus competidoras presupuestaron la modernización catastral de 60 mil cuentas en 45 millones 728 mil 200 pesos por parte de Geodatum y 22 millones 678 mil 382 por parte de Vanca.

Yolanda Martínez Mancilla, responsable del proyecto de modernización catastral en Zapopan, detalló que los trabajos están divididos en tres módulos que comprenden la fotografía aérea, trabajo de campo y la instalación de un nuevo sistema de información catastral.

Estos mismos aspectos fueron trabajados por otros municipios metropolitanos con un costo sustancialmente menor, en comparación de lo que pretende pagar el Ayuntamiento de Zapopan.

El Municipio de Tlajomulco llevó a cabo su proyecto de modernización catastral con tan sólo 17.5 millones de pesos y abarcó un universo de más de 200 mil cuentas de predial. Lo que significa que Zapopan pagaría 537 por ciento más, si se compara el costo por número de cuentas catastrales.

Juan Partida, tesorero de Tlajomulco, explicó que el proyecto contempló un vuelo fotogramétrico, un levantamiento de información en campo para actualizar el padrón, la digitalización del archivo catastral y la instalación de un nuevo software de catastro que se ligó a una geobase, la cual permitirá monitorear varias capas de información como obras públicas, agua potable, licencias de giro, seguridad, entre otros rubros.

El Ayuntamiento de Guadalajara hizo lo propio y con 26 millones de pesos se actualizaron alrededor de 450 mil cuentas catastrales. Comparado con este proyecto, Zapopan estaría pagando 871 por ciento más.

Hugo Michel Uribe, tesorero de Guadalajara, indicó que al igual que en Tlajomulco, el sistema contempla capas múltiples que además del cobro del predial, les permitirá monitorear información de obras públicas, licencias y los planes parciales de desarrollo.

Usan bardas de Zapopan para propaganda

Los nombres de algunos aspirantes a cargos políticos de elección popular aparecen por las calles de la ciudad

VIRIDIANA SAAVEDRA PONCE



>> ALGUNOS políticos han utilizado ya las paredes para publicitarse

En el primer trimestre del año Zapopan se pintó de verde. La mayoría de las bardas que no pertenecían a una vivienda o a un negocio sino que eran perimetrales de baldío o terrenos adoptaron ese color como el institucional.

El argumento por esas fechas fue el de borrar el graffiti, que acecha a la totalidad de la ex Villa Maicera, pero que se percibe en mayor medida en las colonias de la periferia.

Sin embargo, a los pocos días de que eran pintadas de nuevo el graffiti aparecía y en repetidas ocasiones el alcalde Héctor Vielma Ordóñez dijo que no perderían la batalla contra los grafiteros. En ese tiempo no contaban con la astucia de los aspirantes a puestos de elección popular, que medio año después, utilizarían las bardas como espacios de propaganda política.

Un recorrido que realizó este diario por diferentes aveni-

das del municipio zapopano, comprobó que movimientos sociales, organismos políticos y personajes de la vida pública que pretenden seguir vigentes en la política utilizan las bardas que el Ayuntamiento de Zapopan pintó dentro del programa de Borrado Permanente de Graffiti.

Las bardas que tienen mayor presencia son de Diego Monraz, actual secretario de Vialidad y Transporte, y aspirante del Partido Acción Nacional (PAN) a la candidatura por la alcaldía zapopana, que combinando los colores azul y blanco muestra la leyenda "Con Diego Sí Ganamos"; se-

guida de las que con colores verde, blanco y rojo, utilizados por el Partido Revolucionario Institucional (PRI), promueven a Héctor Fabio Rizzo, acompañado de la palabra "Madurez"; y otras del Movimiento de Regeneración Nacional (Morena), encabezado por Andrés López, candidato a la presidencia de la República en 2006 y actual líder de movimientos izquierdistas, que ha hecho públicas sus intenciones de encabezar de nuevo la candidatura de oposición en los comicios presidenciales de 2012.

Además, entre los innumerables letreros que promueven personajes o que ofertan

bienes o servicios con el fondo verde antigraffiti, está el de la Fundación Caminos con Destino AC, que muestra el logotipo de la fundación en el que se aprecia "Con pasión y trabajo todos somos 1", y que proporciona un portal en Internet en el que se identifica como una "red que cristaliza proyectos de desarrollo humano para promover la conciencia ciudadana en beneficio de grupos sociales vulnerables en el estado de Jalisco".

Las que intentan mantener limpias siguen sin ser respetadas y ahora no sólo por los grafiteros, sino por los aspirantes a cargos de elección popular.

Madero llama al PRI a destrabar reforma política

Los tricolores argumentan autoritarismo blanquiazul al promover la reelección; panistas lo ven como premio ciudadano

CIUDAD DE MÉXICO.- El presidente del Partido Acción Nacional (PAN), Gustavo Madero, urgió al Congreso y en especial a los legisladores del Partido Revolucionario Institucional (PRI) a destrabar la reforma política.

Mediante un comunicado, pidió aprobar una reforma que incluya la facultad de los ciudadanos para castigar o premiar a los legisladores y alcaldes a través de su reelección.

"En todas las democracias del mundo existe este mecanismo, que otorga a los ciudadanos la facultad de sancionar el trabajo de presidentes municipales y legisladores, decidiendo con su voto si deben o no continuar al frente de sus responsabilidades por un periodo consecutivo".

"Algunos legisladores priistas evaden este pendiente con el argumento de que se trata de autoritarismo; sin embargo, esta herramienta garantiza a los ciudadanos mayor eficiencia en el trabajo de legisladores y alcaldes, así como su buen desempeño; otorga esta facultad al ciudadano y no al partido político correspondiente".

"Especialmente, le exigimos a las bancadas del PRI en el Congreso de la Unión que se pongan de acuerdo, pues evidencian tomar decisiones contradictorias en cuanto a estas reformas pendientes".

Para el PAN el dictamen aprobado es insuficiente y todavía hay un largo camino por recorrer.

Cordero niega ser favorecido

Ernesto Cordero negó que le favorezca el método ordinario o abierto a militantes y adherentes que eligió el PAN para seleccionar a su candidato a la Presidencia de la República en 2012.

"No, no sé si me favorezcan o no, de todas maneras hay que competir", comentó el ex titular de las secretarías de Desarrollo Social (Sedesol) y de Hacienda y Crédito Público durante

una gira proselitista por El Álamo, Veracruz. Recordó que dio a conocer que le daba lo mismo el método que eligiera la Comisión Nacional de Elecciones (CNE), dado que él está abocado a construir un proyecto incluyente y ganador.

Además, el método ordinario funcionó en 2000 y 2006; "digamos que es el método que está en los estatutos. El partido no cambió nada, simple y sencillamente aplicó el mismo método que está en los estatutos".

Obdulio Ávila prepara comicios

El PAN lleva a cabo los preparativos para la

elección de sus candidatos y todas sus actividades en unidad en la Ciudad de México, aseguró Obdulio Ávila, presidente de este organismo en la metrópoli.

Aseguró que ese ambiente de unidad es el que llevará al blanquiazul a ganar por primera vez las jefaturas del Gobierno local, de las delegaciones y la mayoría en la Asamblea Legislativa del Distrito Federal (ALDF).

En el marco de la Jornada Azul en Cuajimalpa, advirtió: "Los priistas no pasarán las fronteras del Distrito Federal, pero tampoco triunfarán a nivel nacional con Enrique Peña Nieto".

Agencias

la tremenda corte

Espía de altos vuelos Resulta que un tremendo viajero observador de esta esquina de dio cuenta que desde que están los Panamericanos es raro ver a un avión comercial sobrevolar la ciudad. Al consultar el tema con un piloto, esta tremenda esquina confirmó el dato, los aviones comerciales tienen vedado el espacio aéreo sobre la mancha urbana, pero no por que se piense que puedan usarse como misiles, como pasó el 11 de septiembre, si no porque hay un avión espía no tripulado sobrevolando la ciudad, como parte del operativo de la Policía Federal. Hermes, se llama la aeronave y es capaz de interceptar conversaciones de audio y video, para que mida sus palabras.

Regresa por más El presidente municipal de Etzatlán, Luis Manuel Vélez Fregoso, anda muy movido con la dirigencia nacional del Partido Verde Ecologista de México, porque quiere buscar una diputación local. Todo estaría bien, si no fuera el mismo que en diciembre de 2009 recibió un depósito



personal de 4.5 millones de pesos del Congreso del Estado que nunca justificó, además de llevarse la Jeep Commander que le habían asignado como coordinador de su bancada y que cuando lo cacharon dejó abandonada en un estacionamiento del centro. A lo

El diputado Vélez amenaza con volver

Síguenos en twitter: @mileniojalisco



mejor quiere volver al Legislativo, por si quedó algo.

A la lista El que parece que anda pujando por una senaduría es el empresario radiofónico, Enrique Pereda, de Rádiorama, a quien se le vio muy pegado a Humberto Moreira en la reunión de la Cámara de la Industria de la Radio y la Televisión el jueves pasado, y hay quien asegura que ante la falta de amistades fuertes de Moreira en Jalisco, y dada la relación cercana que tiene con el radiodifusor es muy posible que Pereda sea nominado como senador de lista por Jalisco, incluso hay quien dice que ya trae muy avanzada la negociación en la ciudad de México.

Salió ganón Pese a todas las broncas que hubo en la elección interna del PRD (ver página 10). En Tlajomulco el gran ganador es el secretario general, Ismael del Toro, quien le ganó 3 a 1 a la planilla de Quirino Velázquez, coordinador administrativo del municipio, quien es el que más posiciones tiene en el ayuntamiento luego del grupo alfarista. Parece que Quirino sintió que tenía la candidatura a la alcaldía en la bolsa, y por eso se fue por la libre, armó su planilla y no le fue bien. La pregunta es ¿qué va a pasar con Quirino Velázquez?. ¿dejará su cargo o simplemente dirá algo así como "ahí disculpen"?

Los aparecidos Más vale tarde que nunca. Los diputados del PAN en el Congreso de Jalisco, realizaron ayer una visita a los municipios afectados por el paso del huracán Iova en la costa de Jalisco. A dos semanas del paso del meteoro los legisladores estuvieron en Cihuatlán, La Huerta y Villa Purificación, donde se reunieron con productores agrícolas y líderes de la zona. Habrá que ver, además de la foto, en qué beneficios concretos se traduce la visita.

Síguenos en facebook: mileniodiariojalisco



LAS MÁS LEÍDAS:
www.milenio.com/
jalisco

Lunes 17
Romario alborota el centro histórico de Guadalajara

Martes 18
Arraiga PGR a seis presuntos integrantes del Cártel de Jalisco

Miércoles 19
Accidente en entrenamiento panamericano

Jueves 20
Balacera entre asaltantes y policías de Tlaquepaque deja tres lesionados

Viernes 21
Atropellan a ciclista mexicana en Panamericanos

Sábado 22
Accidente daña acueducto y cierra el agua de Chapala

Domingo 23
"Welcome to the jungle" Guadalajara

★ autor
intelectual

SI SOMOS CAPACES DE AHOGAR A
TEMACAPULÍN, ACASICO Y PALMAREJO;
Y DE AHOGAR EN DEUDAS A JALISCO POR
UNOS PATOAMERICANOS... SOMOS
CAPACES DE UNAS OLIMPIADAS



Falcon

laresortera

paco.navarrete@mural.com

Y AUNQUE USTED NO LO CREA...



Melissa Gill Meza

Vialidad sale con nueva ideota: transporte escolar obligatorio



Jorge Elvangel

PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

Padrón entrampado



Las cuentas pendientes del ex Alcalde panista de Guadalajara (2007-2009), **Alfonso Petersen Farah**, podrían

namitar sus aspiraciones de ser candidato a la Gubernatura en los comicios del domingo 1 de julio del 2012, pues hay tres denuncias penales, por presuntas irregularidades en su Gobierno, que le atan al pasado.

Pero igualmente, algunas presumibles irregularidades en la utilización de recursos públicos para comprar voluntades y lealtades a favor del proyecto del Secretario general de Gobierno, **Fernando Antonio Guzmán Pérez Peláez**, podrían hacer naufragar la nave de sus sueños en busca del mismo objetivo.

Una de las preocupaciones que tiene el Comité Ejecutivo Nacional del PAN, que encabeza **Gustavo Enrique Madero Mu-**

son los procedimientos poco claros y presumiblemente corruptos, que se han utilizado para comprar lealtades durante las afiliaciones masivas y clientelares, que han inflado el padrón de militantes panistas en Jalisco hasta llegar a 160 mil miembros.

Por un lado es observado con mucha atención el grupo que controla el Comité Directivo Estatal, que encabeza el diputado local **Miguel Ángel Monraz Ibarra** y del cual son socios importantes el ex dirigente albiazul en la entidad y precandidato a la Gubernatura, **José Hernán Cortés Berúmen**, así como el también ex líder estatal (2005-2009) **Eduardo Rosales Castellanos**, el regidor de Guadalajara **Jorge Alberto Salinas Osornio**, el diputado local **Alfredo Argüelles Basave**, el ex

director general del Sistema Intermunicipal para los Servicios de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA), **Rodolfo Guadalupe Ocampo Velázquez**, y el diputado local **José María Martínez Martínez**.

Con la misma curiosidad se analiza la conducta tanto del precandidato Guzmán Pérez Peláez, como de su principal operador político, el Secretario de Desarrollo Humano, **Martín Hernández Balderas**, pues existe la presunción de que los recursos y beneficios de programas sociales estatales, financiados con dinero de los contribuyentes, podrían haber sido utilizados para comprar simpatías, con el fin de incrementar las afi-

liaciones de miembros adherentes.

Funcionarios cercanos a

Guzmán Pérez Peláez han reconocido que en preparación de la contienda interna, para la postulación de candidato a Gubernatura, los simpatizantes de Fernando Antonio han afiliado a más de 60 mil nuevos panistas. La cifra podría ser real o un simple alarde para tratar de impresionar a sus rivales.

Sólo como referencia, el grupo que controla el Comité Estatal tiene una sólida mayoría en los Municipios de Guadalajara, Zapopan y Tlaquepaque, que juntos suman una membresía de 67 mil 945 militantes según cifras de Registro Nacional de Miembros del PAN hasta el pasado viernes 21 de octubre. De esa membresía sólo 13 mil 973 son socios activos, el 20 por ciento, frente al 80 por ciento de adherentes.

En las importantes decisiones que la dirigencia nacional tomará en los próximos meses, entre ellas la posible designación del candidato a la Gubernatura, serán muy importantes las intervenciones del Gobernador **Emilio González Márquez** y de los ex Mandatarios estatales **Alberto Cárdenas Jiménez** (actualmente senador) y **Francisco Javier Ramírez Acuña** (coordinador de los legisladores federales albiazules).

También pesará mucho el punto de vista de **Herbert Taylor Arthur**, ex coordinador estatal de Innovación y Desarrollo, y único jalisciense que forma parte del Comité Ejecutivo Nacional del Partido Acción Nacional.

pedromellado@gmail.com

Frank Lozano



Planes a revisión

La ciudad se preguntó ¿Y ahora quién va a habitarla?

Comenzó la prórroga para revisar los planes parciales de desarrollo de las zonas Centro y Minerva de la ciudad de Guadalajara. La revisión lleva en el nombre la penitencia: examinar la visión. En este caso, la visión de qué es lo que debe pasar a corto y mediano plazo en estos importantes núcleos comerciales, culturales y habitacionales de la ciudad.

En tal examen hay dos posiciones en aparente disputa: una conservadora y una abierta. Los conservadores quisieran que todo se quede como está, y esto último a regañadientes. Si de ellos dependiera, echarían reversa a muchas de las cosas que están pasando en materia de vivienda y entretenimiento. Mandarían a la hoguera los edificios de vivienda, los bares y restaurantes que se atreven a profanar el santo sepulcro de una ciudad que, a pesar de ellos, quiere estar más viva que nunca. Los de mentalidad más abierta le apuestan a un desarrollo urbano y social diferente. Piensan en términos de repoblamiento, de usos mixtos, de aprovechar y potenciar la infraestructura urbana existente. Son también quienes impulsan modalidades no contaminantes de movilidad y un espíritu de convivencia democrático. Son los que viven el espacio público como lo que es: público.

Las ciudades no pueden convertirse en museos, ni sus casas en oficinas. No pueden tener vida durante medio día—cómo actualmente sucede en el centro de la ciudad—y de noche ser desiertos urbanos. Tanto la zona Centro, como la zona Minerva, poseen la mayor oferta de infraestructura cultural y de servicios de la ciudad y esa es la vocación que debe detonarse. Si triunfa la posición conservadora, de cortísimo plazo, continuará la expulsión de pobladores, la conversión de la ciudad en todo, menos en ciudad.

Los planes parciales de desarrollo, son el tipo de instrumento donde el gobierno debe hacer valer una visión, sin menospreciar el sentir y pensar de los pobladores. Muchas veces las consultas terminan por ser el reflejo de las fobias de quienes participan en ellas y no de lo que la ciudad requiere. Guadalajara necesita, entre otras cosas, repoblarse, compactarse y explotar su vocación de servicios. Para lograrlo debe flexibilizar sus planes, modificar los índices de habitabilidad y apostarle a los usos mixtos.

El gobierno municipal de Guadalajara debe hacer un ejercicio de autoridad y sostener la visión que, a mediano y largo plazo más le convenga a la ciudad. Quizá se trate de una decisión medianamente impopular, pero será una decisión tomada en función de los datos que hoy indican con claridad el decrecimiento poblacional, con las consecuencias que ello tiene en términos de ingresos para el propio municipio. Guadalajara está en el momento justo de revertir esa situación y encontrar un equilibrio, de la mano de un nuevo rostro urbano, de una nueva forma de habitarla y vivirla, y sobre todo, de su viabilidad como ciudad.

Ojalá y la decisión que se tome, enriquecida por la consulta ciudadana, no responda a criterios populistas, sino a una visión de desarrollo de la capital del estado. ■ M

franklozanodelreal@gmail.com



Gabriel Torres Espinoza

¿Reducir 100 diputados?

El pasado 21 de octubre, en el marco de un foro regional organizado como preámbulo de la construcción de una plataforma electoral del PRI para el 2012, Enrique Peña Nieto planteó la posible reducción de 100 diputados de representación proporcional. El aspirante presidencial señaló que "los diputados de representación proporcional surgieron como una necesidad de nuestro sistema político de darle espacio de participación y de voz a las minorías, pero en el paso del tiempo y en el actual escenario político ha ocurrido justamente casi lo contrario. Hemos dado una sobrerepresentación a las minorías que han impedido la construcción de mayorías absolutas y legislativas en la Cámara de Diputados".

€ Obviamente que Peña hace cuentas y se

Hoy la representación proporcional, tal y como está prevista en la legislación, es más una cuota de poder para las oligarquías partidistas, que propiamente la representación de minorías

sabe el aspirante con más posibilidades de llegar al poder. Justo por ello, el grupo *Estado de México* impulsa una reforma electoral que les asegure una clara mayoría en la Cámara de Diputados, a partir del eventual triunfo del PRI en más de la mitad de los distritos. Aunque se trata de elaborar un traje a la medida para lo que suponen será un triunfo priista, la propuesta no deja de motivar a la reflexión sobre el propósito que hoy cumple la representación proporcional en la Cámara de Diputados.

Recordemos que fue en 1963, mediante una reforma electoral promovida por el presidente Adolfo López Mateos, que se estableció la "representación política de las minorías" por la vía de la figura de los "diputados de partido". A su vez, la reforma política del 6 de diciembre de 1977 incluyó, en la *Ley Federal de Organizaciones Políticas y Procesos Electorales*, el principio proporcional para la elección de 100 escaños, de 400 que integraron la totalidad de la Cámara.

La aparición de 100 escaños proporcionales y su posterior aumento a 200 constituyó una medida que garantizó una suerte de pluralismo simulado, muy a pesar de que el sistema hegemónico no transitaba en realidad a elecciones competitivas, donde

la competencia y alternancia fueran tangibles. Desde 1977 hasta 1997, la representación proporcional funcionó para lo que fue concebida por el sistema hegemónico: para disminuir la presión social a favor de la implantación de reglas electorales y prácticas políticas más democráticas. Es así que cuando aumentaba la presión por estos reclamos, aumentó también el número de curules proporcionales. Incluso, se introdujo la proporcionalidad en el Senado.

No obstante, hoy la representación proporcional, tal y como está prevista en la legislación, es más una cuota de poder para las oligarquías partidistas, que propiamente la representación de minorías. Aunque visto técnicamente, las oligarquías—grupos de poder—son una minoría al interior de los partidos. ¿Es la representación proporcional representativa? Y entonces, ¿a quién representa? De algo podemos estar seguros: no representa a las minorías étnicas, de preferencias sexuales diversas, religiosas o de extracción social. Representa, en todo caso, a quienes dentro de los partidos tienen la posibilidad de determinar la prelación de las listas, y con ello, las posibilidades de acceso a una diputación. Esos sí, son una minoría. ■ M

gabtorre@hotmail.com

Cuando pasa el huracán



La estela de daños que dejó el huracán "Jova" a su paso por los municipios de la costa de Jalisco, requiere de

acciones decisivas para que esa región vuelva a la normalidad con la mayor celeridad posible.

Las diversas dependencias de los Gobiernos Estatal y Federal que han intervenido coordinadas por la Unidad de Protección Civil, han sido eficaces para ir paliando las necesidades más urgentes de la población afectada.

En relación a este desastre natural, las notas periodísticas han dado cuenta de las necesidades de la población que todo lo perdió en unos minutos y de cómo fluye el auxilio, que aunque limitado va llegando a gran parte de los afectados.

La semana pasada tuve la oportunidad de visitar la zona para enterarme de los requerimientos de los alcaldes panistas para hacer frente de mejor manera a esta contingencia, para la que se puede ciertamente estar prevenido, pero nunca preparado.

Lo que pude ver en Cihuatlán como gran número de viviendas y comercios quedaron bajo más de un metro de agua; como las carreteras y enormes plantíos de plátano y otras frutas quedaron convertidos en zona de guerra y sobre todo como todos, hombres, mujeres, niños trabajaban para que su municipio volviera a la normalidad lo más pronto posible.

Casos similares se suscitan a todo lo largo de la costa, y en otros municipios afectados, como La Huerta, Villa de Purificación, Autlán de Navarro y Tolimán, en los que el trabajo de las autoridades municipales es hombro con hombro con la gente, con el apoyo de los Gobiernos Estatal y Federal.

La ayuda se ha volcado sobre quienes resultaron afectados, sin embargo al tener una dimensión de los daños, se advierte que las despensas y los paquetes de agua, ayudan a paliar pero no reparan los daños, el cálculo de las extensiones de cultivos anegados, de los caminos dañados, de los cauces rebasados y de las fincas afectadas, acaba por representar un monto económico.

El recurso público se requiere con gran urgencia y puede rebasar las partidas ordinarias para hacerle frente, por lo que las familias que perdieron todo lo que poseían, los campesinos que vieron naufragar sus sembrados y que durante años esperarán a que sean de nuevo productivos; las comunidades que no son accesibles para vehículos, porque las carreteras desaparecieron por los torrentes.

Después de una valoración del impacto el Ejecutivo Estatal anunció la probable solicitud de un crédito para poder hacer frente a las demandas de manera oportuna y contundente; sin embargo para quienes sólo ven votos, elecciones y capital político tal petición fue únicamente un nuevo pretexto para el golpeteo.

El pretender revisar el destino y oportunidad del crédito, es exclusivamente una burda apuesta de los legisladores priistas que busca capitalizar el daño y retrasar las respuestas; conocen de la urgencia y lo utilizan en su favor, quieren dejar sin respuesta las demandas más urgentes para sembrar discordia e inconformidad.

Enoja verdaderamente a los jaliscienses ver cómo el PRI sigue regateándole a Jalisco las oportunidades, es indignante ver cómo lucran con el dolor ajeno, pues sus trabas son, al final del día, sólo ga-

nas de que no se haga; como lo han hecho en otras ocasiones; pero de nuevo se quedarán abanicando.

Jalisco conoce muy bien las aritméticas del PRI, hemos visto ya el daño que causan a las comunidades. Los Panamericanos son un éxito, y devuelven a los jaliscienses un poco del orgullo regional, del valor y la fuerza que el PRI intento quitarles, pues sí existen retrasos en las obras para los Juegos, si hubo cambios de sede, fue gracias al PRI.

Si hoy en Jalisco algo no marcha, hay alguna autoridad atada de manos, es precisamente gracias a ellos; pero lo grave no es únicamente que busquen meter zancadilla a quienes buscan resolver necesidades y demandas, lo verdaderamente grave es su incapacidad de llevar adelante un gobierno; pues en Guadalajara "Jova" también trajo damnificados, pues puso en evidencia las limitaciones técnicas y operativas del Gobierno Municipal, preocupado por robar cámara en los eventos panamericanos mientras las vialidades se llenaban de cráteres y lagunas.

La situación merece decisiones y acciones, trabajo y no sólo grilla; señores del PRI, no les pedimos generosidad, porque no la tienen, no les pedimos responsabilidad, porque no la han demostrado, lo único que les pedimos es que por un día piensen en Jalisco por encima de todo, incluso por encima de los copetes engomados y pongan algo para que las comunidades y las familias afectadas por el huracán "Jova" puedan volver a la normalidad, al final somos muchos los que sabemos que si algo no funciona y se atora es gracias a ustedes.

Recursos para desastres naturales



El cambio climático es uno de los temas más recurrentes en la actualidad. El fenómeno es sin duda, principalmente

de la transformación y explotación de los recursos naturales puesto que con ello se ha generado en forma cada vez más acelerada, el desequilibrio de los ecosistemas, la devastación de la flora y la fauna, nunca se previó el impacto que provocaría el desequilibrio ambiental.

En México, los estragos del calentamiento global y el desequilibrio ambiental han sido evidentes desde hace varias décadas donde los peores desastres naturales comienzan a registrarse con eventos sísmicos y climáticos, los desastres ambientales han estado presentes cada vez con mayor intensidad en el país, donde las consecuencias se vuelven cada vez más devastadoras y las temperaturas infernales.

Hablar de los costos reales generados por los desastres naturales de esa magnitud, son sin duda hablar de cuantiosas sumas de dinero, en la última década en México se han registrado daños de alrededor de 20 mil

millones de dolares (mdd) ocasionados por desastres naturales y durante el 2010 los daños en nuestro país por desastres naturales se estiman en mas de 54n mil millone , de pesos (mdp).

Con el paso del huracán "Jova", los días 11 y 12 de octubre dejó severos daños en la Costa Alegre de Jalisco, particularmente en 13 municipios de esa zona: Puerto Vallarta, Mascota, Cabo Corrientes, Tomatlán, La Huerta, Casimiro Castillo, Cuautitlán de García Barragán, Villa Purificación, Cihuatlán, Tolimán, Autlán de Navarro, Talpa de Allende y San Gabriel.

El Gobierno de Jalisco, a través del Fonden (Fondo de Desastres Naturales) tiene el derecho de solicitar a Gobierno Federal declaratoria de emergencia para apoyar a los 13 municipios de la entidad, por lo que el Gobernador solicitó al Fonden el día 15 del presente mes, entre 150 y 200 mdp, para atender parte de los daños en los municipios referidos que fueron devastados tras el paso de "Jova", el Ejecutivo Estatal además anunció que solicitaría un crédito al Congreso en cantidad de 885 mdp, mientras llegaban los recursos del Fonden y del seguro contratado contra desastres naturales.

Durante el análisis de la Glosa del

Presupuesto de Egresos del 2010 en el Congreso, que se desarrolló durante los meses de febrero y marzo del año en curso, los Secretarios de Finanzas y de Administración del Estado señalaron que en abril del presente año se terminaría de pagar una prima aproximada de tres mdd por un seguro de cobertura contra desastres naturales por un monto de 130 mdd, y que era obligatoria su contratación para poder acceder al Fonden.

Ahora bien, si la cobertura del seguro referido es de 130 mdd, pueden ser cubiertos los 885 mdp que se estiman en daños, dado que éste cubre mas de 1,600 mdp y a este monto habría que sumar los recursos que lleguen del Fonden, a cuyo fideicomiso el Congreso de la Unión le asignó alrededor de 10 mil mdp para el 2011, y que al 5 de octubre del año en curso ha ejercido mas de 18 mil mdp.

Por otro lado, el Ejecutivo le ha asignado en el presente ejercicio fiscal mas de 838 mdp a la partida de erogaciones imprevistas, de la que se han erogado al día 14 del mes en curso mas de 539 mdp, según la página de Internet de gobierno en línea consultada el día 20 de octubre del presente año, por lo que existe

un remanente de casi 300 mdp, que pueden ser utilizados para los daños referidos.

Resulta necesario esclarecer que el Gobernador puede contraer deuda a corto plazo para necesidades urgentes por circunstancias extraordinarias e imprevisibles, siempre que no exceda del 5% del total del Presupuesto de Egresos, ahora bien, bajo este razonamiento, el Congreso no sería un impedimento para que el Ejecutivo contraiga un crédito "Puente", por lo que ampliamente puede acceder a los 885 millones de pesos (mdp) para ayudar a los danificados por el paso del huracán "Jova" en las costas de la entidad, sin necesidad de que lo autorice el Congreso del Estado, de acuerdo con la Ley de Deuda vigente, si el Gobierno del Estado tuviera voluntad, ya lo habría solicitado, solo bastaría con notificarle al Congreso posteriormente.

No obstante lo anterior, el Gobernador presentó solicitud de autorización en el Congreso para contratar un crédito con Banobras por 950 mdp el día 20 del mes en curso, con un plazo de 20 años, muy largo por cierto para ser un crédito "Puente" que debería ser a corto plazo, para beneficiar a 52 municipios por los daños del hu-

racán "Jova": El Grullo, San Sebastián del Oeste, Villa Purificación, Acatlán de Juárez, Zacoalco de Torres, Tlachaluta de Montenegro, Amacueca, Sayula, Gómez Farías, Zapotlán el Grande, Quitupan, Valle de Juárez, Santa María del Oro, Tamazula de Gordiano, Autlán de Navarro, Tecolotlán, La Huerta, Cuautitlán de García Barragán, Puerto Vallarta, Casimiro Castillo, El Limón, Tonaya, Ayutla, Cihuatlán, Tomatlán, Unión de Tula, Cautla, Atenguillo, Mascota, Tlapa de Allende, Tenamaxtlán, Atengo, Ejutla, San Gabriel, Atemajac de Brizuela, Tapalpa, Tecalitlán, Zapotitlán, Jilotlán de los Dolores, Pihuamo, Zapopan, Tlajomulco de Zúñiga, Guadalajara, Tlaquepaque, Poncitlán, Chapala, Jocotepec, Ixtlahuacán de los Membrillos, Chiquilistlán, Tonalá, Cabo Corrientes y Tolimán.

El crédito deberá destinarse a inversiones públicas productivas y particularmente para solventar el costo de obras y acciones de reconstrucción de infraestructura estatal acordadas con el Ejecutivo Federal; concretamente puentes y vialidades principales, infraestructura rural, daños materiales de viviendas y daños en menaje de casa.

Urgen recursos suficientes y oportunos



**MOVIMIENTO
CIUDADANO**

Ante el panorama de destrucción causada por el huracán "Jova" a la costa de Jalisco y los daños causados a sus estructuras sociales y económicas que tanto afectaron a sus habitantes, está en marcha su decisión en desarrollar sus planes inmediatos de restauración de obras y servicios públicos en bien de su comunidad, la que reside en los diez municipios flagelados y dañados por las tormentas, vientos y lluvias abundantes, que anegaron pueblos, villas, ranchos, ejidos, caminos, carreteras, instalaciones para el abastecimiento de agua potable y de riego de sembradas, hasta destruirlas. Todos esos y más, como las de suministro eléctrico, teléfonos y drenajes.

Los residentes en los municipios de referencia afectados por el huracán, en todas sus localidades, todavía deambulan en procuración de la rehabilitación de las viviendas de sus familias; lo mismo hacen, ante la acumulación de sus muebles inservibles y la falta de ropa de mujeres, hombres y niños, todos víctimas del infortunio, en un ambiente en donde todo parece haberse acabado.

Agricultores en su gran mayoría, los trabajadores costeños ven también con tristeza destruidas sus siembras y, los fruticultores, sobre los inundados o lodosos terrenos, los tallos de árboles y arbustos frutales hacinados sobre los suelos, ya sin vida vegetal. Esto se suma a la desolación

actual del panorama costeño al sur de Jalisco, Cihuatlán es una triste muestra de la destrucción imprevista.

Así también, en mayor o menor grado el muy agitado Océano Pacífico embravecido por huracán, causó grave destrucción a lo largo del litoral jalisciense desde Puerto Vallarta al norte hasta el río Maravasco en el sur, colindante con Colima y amplias zonas como Cabo Corrientes, Bahía de Banderas, Tomatlán, Chameña, Ángeles de Tenacatita, Melaque, Barra de Navidad, Cihuatlán, Cuautitlán de García Barragán y numerosas localidades tierra adentro de Tomatlán, San Sebastián del Oeste, Villa Purificación, Autlán, La Huerta y otras.

La destrucción afectó a miles de casas habitación, escuelas, algunas hasta su total derrumbe, así como su infraestructura de servicios públicos regionales.

Informado del colosal desastre registrado en aquella amplia y muy habitada zona situada al suroeste del estado, el presidente de la República, Felipe Calderón Hinojosa instruyó de inmediato a las autoridades diversas del sistema federal, para que unidas a las del Gobierno de Jalisco, incluídas las fuerzas y recursos humanos de zapadores del Ejército Nacional acudieran a las regiones devastadas por el huracán, para colaborar en la construcción de las obras más urgentes, con instrucción especial a los servicios de atención y cuidado de la salud.

Al observar en amplio recorrido el estado de destrucción ya descrito de

los municipios más afectados, tras un cálculo que parece insuficiente el gobernador del estado, Emilio González Márquez, hizo uso de su habitual petición al Congreso del Estado, para que le autorice un nuevo crédito, ahora por 855 millones de pesos, sin haber solicitado antes del Gobierno Federal su intervención para el cálculo de los recursos necesarios que junto a los estatales y municipales harían posible la restauración o parte de ella de los valores perdidos por la fuerza del huracán "Jova". Desde luego, recursos del Fondo Nacional para Desastres.

Mas lo anterior no incluye de manera alguna las cuantiosas pérdidas sufridas por los agricultores, ejidatarios, comuneros, fruticultores y propietarios de pequeñas y medianas empresas agroindustriales y otros giros diversos.

Movimiento Ciudadano estima por su parte que se exija sea honesta la administración de todos los recursos destinados a la restauración de los bienes afectados por el devastador huracán y además que cada gasto en ello se justifique y sea oportuno.

Por su parte, el presidente estatal de nuestro partido, licenciado Julio Nelson García Sánchez y además su primer coordinador ciudadano de la misma naturaleza, ya emprendió un recorrido por la zona devastada y otras de nuestra entidad, para promover esfuerzos y voluntades de apoyo a los damnificados por el siniestro y sus consecuencias.

Octavio González Garzón

Lecciones trágicas



El huracán "Jova" vino a desnudar una realidad preocupante y que no puede pasar desapercibida y olvidada por el

tiempo.

Desde hace años la comunidad científica ha venido alertando sobre los riesgos del cambio climático. Los propios organismos internacionales han elaborado recomendaciones de políticas públicas para enfrentar sus consecuencias. Es evidente que en Jalisco se ha hecho caso omiso a dichas recomendaciones. Hasta el momento, las autoridades gubernamentales mantienen los ojos cerrados ante dicho fenómeno y prácticamente nada se viene haciendo en materia de prevención que permita amortiguar los efectos de los fenómenos naturales.

Ante la complacencia e irresponsabilidad del Gobierno del Estado miles de ciudadanos no solo desconocen que viven en zonas vulnerables sino que adicionalmente no

existen programas y estrategias para modificar dicha situación. Es lamentable, que sigamos actuando reactivamente, que las acciones de gobierno se orienten a tapan el pozo una vez que se ahogó el niño. Los daños de "Jova" caben se parte de una provecho lección.

La solicitud de crédito hecha por el Gobierno del Estado por 950 millones de pesos desnuda también la fragilidad y el mal uso de los recursos públicos. Con sombo y platillo se festinaron el destino de dineros del presupuesto a financiar proyectos de dudosa justificación social. Apoyos a festejos que en nada benefician al Estado y que son un insulto a los que padecen hambre, gratificaciones a organizaciones de dudosa representatividad; gastos para satisfacer caprichos forman parte de los agujeros que sangraron al presupuesto del estado y todavía falta por contabilizar los costos que provocará la "cruda de la fiesta panamericana".

El uso adicional de las partidas discrecionales afectaron los montos

presupuestados para cubrir desastres y ahora se busca la puerta fácil, pidiendo dinero prestado y dejando a los próximos gobiernos la carga del adeudo.

"Jova" demostró el verdadero rostro del Gobierno del Estado, el de la insensibilidad social y frivolidad. El contraste de miles de personas necesitadas y angustiadas por la pérdida de su patrimonio ante el olvido y desdén de un Gobernador preocupado en tomar inútiles fotos de los Juegos Panamericanos.

La sociedad civil ha puesto la muestra. Cientos de voluntarios movilizándose para canalizar ayuda a los damnificados mientras el Gobernador cómodamente sentado, como un turista cualquiera. Ahora no hagamos populismo, no hagamos proselitismo personal y político con el dolor humano, con los impuestos de la sociedad.

Alfonso Gómez Godínez
Presidente de Democracia Social, A.C.